KE®AAAIO 7 - XYNAPTHXEIX XTHN PYTHON

YIHOIMPOI'PAMMATA

"Eva vrompdypappa eivor £vo KOPUATL TPOYPAUIOATOS TTOV £XEL YPAPEL EEXMPLOTA Amd TO VITOAOUTO
TPOYPOLLLO KO EMTELETL EVaL AVTOVOLLO €PYO.

KdéBe vronpoypappo mpémet va el To TOPAKATO PACTKAE YOPOKTNPIOTIKA:

a) Eyet povo éva onpeio £16660v amd to 0010 dEYETAL TOL EOOUEVE TOV.

B) To vrompdypoppa TO 0010 KOAEL Vo AAAO VTTOTPOYPOLO CTOUATAEL TNV EKTELECT] TOV OGO
ekTeAEiTAL TO KOAOVUEVO VITOTPOYpappa. MOVo éva vmompdypapplo PTopel vo ekTeAEiTal o€ pio
YPOVIKT GTIYUT.

v) O éheyyog eMOTPEPEL GTO VITOTPOYPOLLLLLO TO OTOT0 KOAEL, OTOV TO KAAOVUEVO VTTOTPOYPOLLLLLOL
OTOOTNOEL VO, EKTEAELTOL.

Koaréc mpaktucég

1. TIpw Eekvnoovpe vo ypa@ovue Eva TPOYPOULLO, LEAETANE TAG aVTd pmopel va avalvbel o
EMUEPOVS TUNHOTO KO ATOPAGICOVILE Y10l TOL AVTIGTOLYO VITOTPOYPALLLLOTAL.

2. Eé&etalovpe av kdmoto vtompoypappaTa, To omoio £xovue MO YPAWYEL 1) LITAPYOLY GE
érolpeg BrprAobnKec TpoypopUUdT®Y, HTOPOVY VO YPTGLLOTOMB0HV, V1o VO KEPIICOVE
YPOVO Kol VoL armopOyove AGO.

3. TIpoomaBovpe KaOe vompdypappa Vo ivat 0G0 TO dSuvaTdV TTo aveEAPTNTO amd To. AAAA.
AVT6 pog TPOPLAASGEL amd AAON GTO TPOYPOUUUA LLOG KO ETLTPETEL TN YPNOT) TOL GE GAAM
TPOYPALLOTO OPYOTEPQL.

H Python mapéyel Eva, uovo Tomo vITorPoYPAUNATOVY, TIS COVAPTIGELS, TIS 0TOIES TIS Ocwpel wg
aVTIKEUEV A,
Oplopo6g Ko KA o1 cuvapTnong
O opiopdg pog cuvapTnoNg TEPIAAUPAVEL TO OVOLLA TNG KOl TIC TAPOUETPOVG IGO0V Kot KaAgiTol
amd onueior TOL TPOYPAUUOTOS LEGM TNG AEITOVPYiag Tov ovoudletal KAnon (calling) g
ocuvapmnone. H emikeparida Eekivdet pe tn decpeopévn AEEN def akorlovBovpevn amd to dvoua g
ocuvéaptnong, éva (evuydpt TapevOEcEmV TOL TPOUPETIKA TEPIKAEIEL pia O1o@P1LOMEVN LE KOUUOTOL
Mot TopoUETPOV Kot TEAELOVEL [ [ v KAt tedeio. Kdto and ™ ypopuun aut
tomofeTovvTOn, G€ £60YN, 01 EVTOAEG Tov KaBopilovv T Asttovpyia TG GLVAPTNONG.
def ovopa(mapaperpor):

EVTOLEG

Hopadeiypota
defhello(): # opiopodg cuvaptnong
print (‘Hello I'TT")
Hello() # xAnon ocvvaptnong
H ovvaptnon avt kareiton ypdopovrag hello() ko pog eppaviCer otnv 006vn 1t epdorn Hello T'TI.

def add(parl, par2):

result = parl + par2

return result
H ocuvdpmon avt emotpéeet 10 dOpotopa TV TILOV TV d00 Tapopétpov . To amotélecuo ovto
OVOULALETOL EMOTPEPONEVT] TIUT].

XapaKﬂ]pwﬂKa GUVOPTICEMV
Mia cuvaptnon Tpémet vo £yl optodel mpv ypnoipomomOei.

* Ot evrolég ( statements) péoa ot GLVAPTNOTN dEV eEKTEAOVVTOL UEXPL VO KANOEL.

* M kAfjon cvvaptnong stvoar pa Tapakapyn otn pon KTEAEONG. Avti 1 por| va el otnv
EMOLEVT] EVTOAN, TNYOIVEL GTO GOUA (EVTOAEG) TNG CLVAPTNONG, EKTEAEL OAEG TIC ONAMOELG
exel Kot PHETh EMOTPEPEL Y10 VO GUVEYICEL OO EKEL TOL GTOUATNOE.

* H ovvaptnon emiotpépet pio povo tin.



Katnyopieg cuvapticeov

0) OVTEG TTOV OEV TPOTOTOLOVY TO OVTIKEIIEVO 6TO 0moio epapudlovrat:
>>> a = "Python"

>>> print (a)

Python

>>> print(a.upper())

PYTHON

B) avtéc mov aAALALOVY TO AVTIKEIPEVO GTO OO0 KOAOVVTOL VO EVEPYTGOVV:
>>>p=['A",'B,'C', 'D]

>>> p.reverse()

>>> print b

[D,'C, B, 'Al

Y) OUTEC TOL EMGTPEPOVYV ATTOTEAEGLAL:
>>> def add2(parl, par2):
result = parl + par2
return result
>>> print add2(1,2)
3

0) OVTEC TOV OEV EMGTPEPOVY KATOL TIUT OALY EKTEAOVV EVEPYELEG LEGH TOV EVTOADV TOVG:
[MBavn tétota cuvaptnon 1... print

MeTopAnTtég Kot TapapeTpoL

"Eva vronpdypappa amotehel Evo aveEApTNTO TUNUO TPOYPAULOTOS TOV UTOPEL Vo KaAeiTal oo
0TO100MTOTE GNUEID TOV TPOYPAUUOTOS 1] GALDV VITOTPOYPAUUATOV. AEYETOL TILES OO TO TUNLLOL
TPOYPALUATOC TOL TO KAAEL KO LETE TNV EKTEAECT] TOV EVIOAMY TOL EMIOTPEPEL GE AVTO VEEC TIUEG.
Ot Tyég avtég mov petafifalovat amd To £vo vTOTPHYPAULN GTO GALO AEYOVTOL TOPAUETPOL KO
YEVIKGE GE YADGGEC TPOYPOULOTIOHOV dtakpivovtol o TtapapéTpovs Erc0d0v kol mapapéTpovg
E&oéoov.

MMopapetpor cvvapTiice®Y
Mo cuvaptnon pmopel va dexbel TapapéTpous, ol omoieg eivar TiéEG Tov divovtol / el6EpYovTaL 6T
OLVAPTNOT, £TGL MGTE VTN VO UTOPEL VoL AELTOVPYNGEL AELOTOIDVTOS TEG.
O mapaperpor potdlovv pe tig petaPintéc, kabopilovror pésa oto Cevyapt Tov napevhécemv,
OTOV 0PSO TNG CLVAPTNONG Kol dtoy@pilovTon Le KOUUO, EVED O TIUEG OVTMV TV UETAPANTOV
opifovtat, 6tav KaAoVUE TN GLVAPTNHOT).
Ot ég pe tig omoieg kalobLe pio cuvdptnon va ektedectel Aéyovtal opicpata.
Hopdoerypa
def compare(x,y): #oiX, Y &ivol mopaueTpol
if x>y:
print x,”>’y
elif x==y:
print X,’=")y
else:
print x, ‘<‘)y
compare (15,9) # xinon cuvaptnong pe opicpoTo TYES
a=14
b=2
compare(a,b) # KAnom cuvdptnong pe opiopato petafAntég



compare(10,b) ) # KAnon cuvapTNONG LE OPIGHOTO UETAPANTEG KO TIUEC.

Emotpepopevny Ty (return value)

Mia cuvéptnon umopel va emGTPEPEL Kol TIUN, 1) omoia pmopet va exympn el oe pio petafAnt 1
aKou” Kot va ypnoyoron el og pépog piag ékepaons. H emotpoen Tiung yivetot pe tnv evion
return n onoio onuoivel: «emioTPEYE AUECHOS TOV EAEYYO PONG OO T1) GLVAPTNOT GTO ONUELD TOV
TPOYPAUUOTOS TOV oVTH KANONKE KOt XpNGHOTOINGE TNV TN TNG EKPPOCNS TOV aKOAOVOEL (¢
EMOTPEPOUEVT] TIUN.

Hopdocrypa 1 Hopaoerypa 2
def apolith_timh(x):
def sum(x,y): if x>=0:
return x+y return x
print sum(24,3) else
Print sum(‘KoAd’, ‘Xpiotovyevva’) return —x

print apolith_timh(-25)
print apolith_timh(25)

Eppéiern ovvaptijoceov

H epféreta pruog petafAntig avopépeTal GTo TUNLO TOV TPOYPALULOTOS GTO OToi0 Hmopel va
TpoomeLaoTEL 1 1e GAAa A0V va etvat opatr). Ot petafAntéc pmopet va etvat:

Aneproprotng eupérerac Eivar opatég kot pmopovv va xpnoyporotnfodv o€ 0motodnToTE TUN O
TOV TPOYPAULOTOS aveEapTnTa TO ToV dNAMONKay. Xapaknpiloviol o¢ kaBoikég (global)
petopinrtéc.

Hepropropévne eupéierog Ioyvovv pdévo Yo 10 VIOTPOYPOLLO GTO 0010 dINAGONKAV.
Xapaktnpiovior og Tomkég (local) perapintéc.

Tomkég petapintéc
Otav onuovpyovue pio petafAnt pé€oa oe pio GuVAPTNGN, ALTH OVOUALETOL TOTTIKY| LETAPANTNH
(local variable) kot «omdpyey> PLOVO PECH BTN GUVEAPTNON, OEV UWITOPOVLLE VAL T YPTCLLOTOGOVLLE
€€ amd avtn. O tomikég petafAntég «Couvy 060 JpKEL 1 EKTEAEST) TG GLVAPTNONG GTNV OToin
£YOLV OPLOTEL, KOl KATAGTPEPOVTAL, OTOV OAOKANPpmOEL 1 ekTéLEOT TNG cLVapTNOoNG. Kdbe véa
KANON HOG GLVAPTNONG ONUIOVPYEL VEEC TOTIKEG LETAPANTES.
[MPOZOXH!! Ot mapdperpot pog cuvaptnons Bempodvion eniong Tomikég LeTafAnTéc.
AMGLovVTaG TNV TN P0G LETARANTAC-TTOPAUETPOV LEGH GTT GLVAPTNOT, | CAAOYT) VTN
epappoletar povo oty “meptoyn” e cvVAPTNONG Kot 0V aAAACEL TNV TN TG HETAPANTAG-
0opioHaTOg 6TO TPHYPOLLO o’ OTOV KA ONKe!
Hopddécrypa
def sum(x,y):

athr=x+y # H athr eivon tomkn petafint

print ‘H tyun g athr péoa ot cvvéptnon eivar’, athr

return athr
athr=0
sum(5,15)
print ‘H tyun g athr é£® and ™) cvvdptnon eivar’, athr
Ot mapdpetpot X,y kou 1 petaffAntn athr eivon tomucég petafAntég ot cuvaptnon sum.

Otav tpé&ovpe 10 TPOYpOpLL B0 TAPOLVILE TO TOPAKAT® OTOTEAEGLLOTOL:
H tyun g athr péoa ot cvvaptnon sivar 20
H tyn g athr é£® amod ) cvuvaptnon eivor 0



IMPOXOXH!!! Av dev dmdom v evtoin athr=0 1o mpdypappa Oo «yTVINGEY KATA TNV EKTEAEDT
Tov Ko Bo pog epgavicst name “arthr’ is not defined.

Ka0olikég (global) petafintéc

Ot petapintég mov dnAdvovion £E® amd TIC GLVUPTNGELS EVOC TPOYPAULOTOS OVOUALoVTOL
kabolkéc petafintéc (global variables) kot pmopovv va Tpocmelactodv and 0mol0dnToTe GNUELD
HEGO GTO TPOYPOULLO GCUUTEPTAAUPOVOUEVOV KOl TOV GUVOPTCEMV.
Av 6éhovpe péca o€ po GUVAPTNON Vo IAAAEOVLLE TNV TN HolG KaBOMKNG HETAPANTNG, TOTE
npénel vo dnAdoovue otnv Python 6tt 1 petafint avtn dev eivan Tomikr oAAd KaboAkn. Avtd
yivetar pe ) ypron g evrorig global pe mv onoia yiveror Eekdbapo ot n petaPinty Bpioketan
o€ &va EEMTEPIKO TUNUO EVIOADV.
Hopddoerypa
name="‘black’
def f():
global name
name="‘white’
print ‘Méca 611 Guvaptnon’, name
print “E&® amo6 ) cuvaptnon’, name
f()
print “E€® amo6 ) cuvaptnon’, name
Av tpé&ovuie 10 TPOYpappa avtd Bo pog eppavicet:
‘E€w amd ) cvvaptnon black
Méoa o1 cvvaptnon white
‘E€w amod ) cuvaptnon white



